

ные историографические источники (воспоминания и дневники, автобиографическая проза, статьи, материалы конференций), неопубликованные историографические источники (диссертации). Во вторую большую группу (литература) вошли опубликованные работы по источниковедению, историографии и методам изучения российского зарубежья.

Работа имеет три приложения.

Приложение 1 озаглавлено «Российская эмиграция в США и Канаде (по материалам газеты «Иммигранты»)» и имеет своей целью привлечение внимания исследователей к периодическим печатным изданиям (в том числе газетам) как историческому источнику. Очевидное достоинство публикаций «Иммигрантов» – в насыщении истории российского зарубежья субъективным, «человеческим» содержанием, иными словами, антропологизации ее. Часть этих материалов следует расценивать как научную публицистику, которая подсказывает новые направления научного поиска и восполняет

имеющиеся в истории российского зарубежья лакуны. Другую, более весомую часть, следует рекомендовать профессиональным исследователям как источник.

Приложение 2 озаглавлено «Российские соотечественники в странах старого и нового зарубежья (из архива И.И. Еренбург)» и представляет собой подборку писем наших бывших сограждан, почерпнутую из личного архива одной из жительниц Екатеринбурга. Назначение этой подборки – привлечь внимание исследователей к личным и семейным архивам как к резерву источников исторического познания. Приводимые письма позволяют лучше понять проблемы российских соотечественников за рубежом, почувствовать глубокие перемены в жизни наших сограждан, оказавшихся после распада СССР иностранцами.

Приложение 3 содержит аннотированный указатель научных трудов по истории изучения российской эмиграции и российского зарубежья автора данной монографии.

Аннотации изданий, представленных на XXXII Международную выставку-презентацию учебно-методических изданий из серии «Золотой фонд отечественной науки», Россия (Москва), 28 февраля – 01 марта 2017 г.

Медицинские науки

**ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ
(ОЧЕРКИ ОБ ИСТОРИИ И РАЗВИТИИ
МЕДИЦИНЫ КЫРГЫЗСТАНА)
(монография)**

Касиев Н.К., Рисалиев Д.Дж.

*Кыргызско-Российский Славянский Университет им.
Б.Н. Ельцина, Бишкек, e-mail: ibraitova_70@mail.ru*

История медицины и здравоохранения подвержены влиянию времени и являются продуктами той формации, в рамках которой они развивались. Анализ прошлого позволяет лучше понять настоящее, спрогнозировать дальнейшее развитие медицины.

В целом, развитие фундаментальной, медицинской науки, подготовка медицинских кадров, освоение новейших технологий диагностики, лечения, профилактики связано с русской культурой. На первых этапах новейшего времени здравоохранение Кыргызстана развивалось по так называемой «Модели Семашко».

Достижения кыргызского здравоохранения стали известны на Востоке и в Азии. С обновлением истории зародилась новая модель кыргызского здравоохранения с которой связано наше будущее. Ныне здравоохранение ориентировано в первую очередь не только на сохранение всего накопленного историей положительного опыта, но и на его развитие.

Введены новые формы и механизмы финансирования, взаимоотношения органов управления здравоохранения на разных уровнях, определены место и роль новых методов медицинской помощи, оказываемой населению (врачи общей практики, группы семейных врачей). Прорабатываются механизмы формирования государственной, муниципальной и частной медицины. Заложенные стратегические цели в охране здоровья нации, нуждаются в изменении организационно-правовых форм в системе здравоохранения, принципов и нормативной базы финансирования. Здоровье граждан понимается, как социально-экономическая категория, как фактор национальной безопасности страны. Намеченные преобразования в здравоохранении направлены на качественное улучшение и повышение доступности для населения медицинской помощи.

Уровень экономического развития общества с точки зрения его социальной значимости для охраны здоровья человека имеет первостепенное значение. В основу определения качества, экономического роста должен войти критерий состояния охраны здоровья, как каждой личности в отдельности, так и общества в целом.

Для студентов медицинских ВУЗов, руководителей лечебно-профилактических учреждений, а также широкого круга читателей.